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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: “Η αγάπη δεν 
χρειάζεται διαφήμιση”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

 Αρχομένου του μηνός Μαΐου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, το 
πρωί της Πρωτομαγιάς επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Ζωοδόχου 
Πηγής στα προάστεια του Διδυμοτείχου, που από τη δεκαετία 
του ’60 ευρίσκεται σε επίταξη από τον Ελληνικό Στρατό και η 
έκτασή της αποτελεί τον βασικό πυρήνα του Στρατοπέδου 
“Κυρλαγκίτση”. Μετά τη Θεία Λειτουργία τέλεσε Αγιασμό επι 
τη Πρώτη του μηνός, παρουσία του Διοικητού της 50ης 
Ταξιαρχίας, ταξιάρχου Κων. Ευαγγελίδη.

Το εσπέρας της αυτής ημέρας, επι τη εορτή της ανακομιδής των λειψάνων του 
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Αγίου Αθανασίου, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην ενορία της Πτελέας, του τέως 
Δήμου Τριγώνου, στον πανηγυρίζοντα Ενοριακό Ναό της οποίας προέστη του 
Εσπερινού, ωμίλησε και ευλόγησε τους άρτους, παρουσία του Δημάρχου 
Ορεστιάδος Διαμ. Παπαδοπούλου, του Διοικητού του 21ου Συντάγματος, 
συνταγματάρχου Γεωρ. Ζάχου, και ικανού εκκλησιάσματος.

Το πρωί της επομένης 2ας του μηνός Μαΐου, ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Αθανασίου στο Νεοχώρι Ορεστιάδος, 
όπου επίκαιρα ωμίλησε ο ηγούμενος της Μονής Δαδιάς Αρχιμ. Θεόφιλος 
Βασιλάκος, περί της προσκυνήσεως των ιερών λειψάνων των αγίων ως ζώσης 
μαρτυρίας της Αναστάσεως του Κυρίου. Εκκλησιάσθησαν ο Βουλευτής Έβρου 
Αναστ. Δημοσχάκης, ο Δήμαρχος Ορεστιάδος Διαμ. Παπαδόπουλος, η θεματική 
αντιπεριφερειάρχης πολιτισμού Φανή Μπαχαρίδου, ο περιφερειακός σύμβουλος 
Στυλ. Κατσογριδάκης και πλήθος πιστών.

Την Κυριακή του Παραλύτου, 3η του μηνός Μαΐου, ο Σεβασμιώτατος 
προέστη της Ευχαριστιακής Συνάξεως στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Χιονάδων, 
του τέως Δήμου Μεταξάδων, μεθεορτίως της πανηγύρεως του Ναού, 
πλαισιούμενος από τον Αρχιμ. Μελέτιο Κουράκλη, ηγούμενο της Μονής Αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, τον Αρχιμ. Τιμόθ. 
Φλέγκα, κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως Αργολίδος, και τον Αρχιμ. Επιφ. 
Χρυσοστόμου, στρατιωτικό ιερέα της XVI Μεραρχίας Διδυμοτείχου. Μεταξύ των 
εκκλησιασθέντων προσήλθε ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου.

Ο Σεβασμιώτατος σχολιάζοντας την θεραπεία του Παραλύτου της Βηθεσδά τόνισε·
«Σέ μία ἐποχή πού ἡ μοναξιά εἶναι βίωμα καί ἡ ἀδιαφορία εἶναι κανόνας, γιά ἐμᾶς 
τούς χριστιανούς ἡ ἔκφραση τῆς ἔμπρακτης ἀγάπης καί φιλανθρωπίας πρός τόν 
συνάνθρωπο μας γίνεται ἐμπειρία ζωῆς, τήν ὁποία μᾶς ἐμπνέει ὁ ἴδιος ὁ Κύριος μέ 
τό παράδειγμά Του. Σέ κάθε περίπτωση ἡ ἀγάπη δέν χρειάζεται διαφήμιση, διότι 
χάνει τήν ἀξία της. Μακάρι νά μποροῦμε νά εὐεργετοῦμε καί ταυτόχρονα νά 
παραμένουμε ἄγνωστοι καί ἀνώνυμοι, ἀναδεικνύοντας ἔτσι ὅτι ὅλα αὐτά εἶναι 
εὐεργεσίες τοῦ Θεοῦ…».

Το εσπέρας της Δευτέρας, 4ης του αυτού μηνός, ο Σεβασμιώτατος, επι τη 
μνήμη της Μεγαλομάρτυρος Αγίας Ειρήνης, προέστη του Πανηγυρικού Εσπερινού 
και ευλόγησε τους άρτους στον φερώνυμο Ιερό Ενοριακό Ναό της Κυανής 
Διδυμοτείχου, παρουσία του Δημάρχου Διδυμοτείχου Ρωμύλου Χατζηγιάννογλου, 
του Διοικητού της XVI Μεραρχίας Διδυμοτείχου υποστρατήγου Παντ. Βασιλειάδη, 
της Προέδρου της τοπικής Κοινότητος Πολυχρονίας Τραμπίδη και πολυπληθούς 
εκκλησιάσματος. Ο Αρχιμ. Γρηγόριος Λιόλιος αφορμώμενος από την πολιτεία και 
το μαρτύριο της Αγίας Ειρήνης μίλησε διδακτικώτατα για την ενυπόστατη Ειρήνη 



του Θεού, που είναι ο Χριστός.
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